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Opgaver og Vejledende lgsninger

6.93  Det samlede effektforbrug i en parallelforbindelse er 3000 W, idet

spaendingen over parallelforbindelsen er 500 V og frekvensen er 50Hz.

Den samlede strgm er 7,8 A.

Den ene gren i forbindelsen er en resistans p& 250 Ohm, den anden er en selvinduktionsspole.
Bestem

a) resistansens effektforbrug

b) spolens effektforbrug

c) strgmmen i spolen

d) spolens induktans

e) den i spolen inducerede elektromotoriske kraft.
P := 3000-W

U := 500-V

Rq := 250-Q

1:=7.8A

f := 50Hz

a) resistansens effektforbrug

b)spolens effektforbrug

Pg:= P - Pr =2000W

c)strgmmen i spolen

Cos = = = -
U S U-1
Ip:=—=2A
R™ R, ¢
U=>500V o= acos(—j = 39.715deg
A Ul

Ig = J|R2 + 1P = 215 1-cos(6)

I = 6.39LA

Ig=2A

& = 39.715-deg
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d)spolens induktans

Zg =~ = 78240
|
s

Ps
COSd)S = W = 0.626
)

bg = acos(Cos¢S) = 51.25 deg

X| = Zgsin(dg) = 6101802

XL
Lg:=——=0194H
2-m.-f
e) den i spolen inducerede elektromotoriske kraft

Eg = IgX| = 389.945V

komplekst beregnet:

/(mag,ang) := mag-(cos(ang) + i-sin(ang))

Ry = 250 Q2
2
P, = — = 1000W
R
1

Py =P - P4 = 2000W
P
Pkreds = —acos(m) = —39.715deg

lrog = (7.88) £ @y reqs = (6 — 4.984i) A

U
I = — =2A

Rq
ly = lreg — I = (4 — 4.984i) A
uy
)

Zgpole = T = (48.972 + 61.018i)

X| = Im(Zgpgle) = 61.018 92

Egi= [lpX | = 389.945V
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eller VAr=W VA=W
P, = 1000W
Sy = U-lpgg — Py = (2000 + 2491.987i) VA
¥
Zy=| o | = (48972 + 61.0181) 6
2

X, =1m(Zy) = 61.018 02
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